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За първи път на книжния ни пазар излиза най-известният роман на Елизабет Гаскел.

            

В началото на април издателство „Апостроф“ публикува „Север и Юг“. Романът пресъздава Англия през 19 век през епохата на идустриализацията. В романите си Гаскел често описва бедността, като показва съчувствие към угнетените мъже и жени. На фона на социалната несправедливост и неравенството между отделните слоеве, присъщи на викторианското общество, тя разкрива интригуващата любовна история на Маргарет и Джон. По най-известната книга на Елизабет Гаскел са заснети две телевизионни адаптации - през 1975 г. и през 2004 г. Творбата често е сравнявана с „Гордост и предразсъдъци“ от Джейн Остин, както и с „Шърли“ от Шарлот Бронте.

Действието в „Север и Юг“ се развива във въображаемия град Милтън, разположен в северна Англия, по времето, когато индустриализацията променя града. Принудена да напусне дома си в спокойния провинциален Юг, Маргарет Хейл се установява с родителите си в Милтън, където става свидетел на суровия свят, създаден от индустриалната революция, и където работодатели и работници се сблъскват в първите организирани стачки. Маргарет е дъщеря на свещеник от южна Англия, но е израснала в светския Лондон при своята леля. На север, в нововъзникналия Милтън, бившият свещеник става частен учител. Дъщеря му е ужасена от новите условия на живот - местната висша класа се различава от представата й за изискано общество. Богатите фабриканти произхождат от семейства на търговци или занаятчии, нямат образование и не притежават изискани маниери. Маргарет е изпълнена със съчувствие към бедните, сред които намира добри приятели. Тя се възхищава на тяхната смелост и упоритост в борбата им срещу тежките условия на живот и труд на работниците.
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В Милтън Маргарет се сблъсква с Джон Торнтън, собственик на фабрика за памук, който принадлежи към съсловието на новобогаташите. Тя не одобрява презрителното му отношение към работниците. Той, от своя страна, е очарован от мис Хейл, макар да е наясно с нейната снизходителност и студенина по отношение на него. След като преживяват лична трагедия и стават свидетели на заплетени разкрития, Торнтън и Маргарет ще погледнат един на друг по различен начин. Освен социален роман за несправедливостите към бедните прослойки от викторианското общество на Англия, „Север и Юг“ е истинска и прочувствена история за човешкото израстване и за една красива, неочаквана и голяма любов.
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